

Правительство Республики Марий Эл  
Министерство молодёжной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл  
Муниципальное учреждение «Отдел образования»  
администрации городского округа «Город Волжск»  
Муниципальное учреждение дополнительного образования  
«Центр дополнительного образования  
«Каскад»  
г. Волжска Республики Марий Эл

## **Рассказ**

**в рамках участия в республиканском конкурсе творческих работ «Комсомол в моей семье», посвящённом 100-летию Комсомола», номинация «Рассказ»**

Автор:  
**Кадышкина Виктория, 15 лет,**  
учащаяся объединения художественной направленности «Теремок» МУДО «ЦДО «Каскад» (руководитель, педагог дополнительного образования высшей квалификационной категории **Димитриева Татьяна Павловна**)

г. Волжск  
2018г.

## **«Комсомол – не просто юность, комсомол – моя судьба»**

*В столице Марий Эл прошёл республиканский конкурс творческих работ «Комсомол в моей семье», посвящённый 100-летию Комсомола, активное участие в котором принял и Центр дополнительного образования «Каскад» (директор Т.Ю.Захарченко) в лице педагога высшей категории Татьяны Павловны Димитриевой и её воспитанников. Мы хотели бы предложить вашему вниманию фрагмент конкурсной работы «Комсомол – не просто юность, комсомол – моя судьба».*

Что такое комсомол? Комсомол – это Всесоюзный Ленинский коммунистический союз молодёжи (ВЛКСМ) – политическая молодёжная организация в СССР, Российский коммунистический союз молодёжи (РКСМ) был создан 29 октября 1918 года, а в 1924 году ему было присвоено имя В.И. Ленина. А в марте 1926 года он был переименован во Всесоюзный Ленинский коммунистический союз молодёжи (ВЛКСМ).

В 1977 году в комсомоле состояло 36 миллионов человек, жителей СССР в возрасте от 14 до 28 лет.

История комсомола – живой и страстный документ. Перелистывая его страницы, мы ощущаем дыхание эпохи, видим неповторимую связь времён и поколений. О комсомоле сложено немало песен, стихов, написаны романы, сняты кинофильмы. Каждое из поколений внесло в его историю свою неповторимую лепту, свою биографию, своё мужество. Комсомол – это школа жизни для многих поколений советских людей, это не просто юность, это целая судьба. Комсомол – это организация, внёсшая огромный вклад в историю нашей Родины; организация, которая и сегодня будет объединять молодёжь, небезразличную к судьбе страны и народа, в чьих сердцах горит пламя борьбы за справедливость.

Это было мощное молодёжное движение, которое вело за собой молодёжь.

Комсомол – это организация, формирующая человека, его личностные качества. Здесь утверждались жизненные взгляды молодёжи, приобретался первый опыт общественной работы, формировалось советское мировоззрение.

Были, конечно, и бюрократические моменты, ошибки, которые подвергались жёсткой критике.

Комсомол – это юность.

Комсомол – это самые прекрасные воспоминания.

Я хочу рассказать о значении комсомола для моей семьи.

Конечно же, как вступали в ВЛКСМ мои родители, я не знаю, они не рассказывали. Но мой отец был коммунистом до самой смерти он очень этим гордился. Он вступил в коммунистическую партию, будучи в армии. Если он был коммунистом, значит, был и комсомольцем.

Я вступила в комсомол, когда мне было 14 лет и училась в 8-ом классе (в комсомол принимали с 14 лет). Приёмная комиссия состояла из 6-ти человек. Заходить было страшно. Но вот дверь открылась и прозвучала моя фамилия. Справившись с волнением, присела на стул, стала отвечать. Посыпались вопросы. Отважно справилась с волнением. Так я стала комсомолкой.

Это было очень волнительно. Готовились целый год. Учили Устав комсомола, его обязанности. Изучали политическую обстановку за рубежом, экономическое положение в своей стране.

Чтобы тебя приняли в комсомол, ты должен был хорошо учиться, участвовать в общественных делах как в классе, так и в школе. Я была в редколлегии и агитбригаде. Жизнь в школе кипела. Было очень много разных мероприятий: концерты, смотр строя и песни, смотр агитбригад, смотр художественной самодеятельности, спортивные соревнования, сбор макулатуры и металлолома, сбор берёзовых почек для аптек. Каждый день проводилась линейка, после уроков, где каждый класс отчитывался о том, как прошло дежурство, сколько двоек получили в этот день и какие ученики, кто нарушил дисциплину. Один раз в месяц проходило комсомольское собрание. Перед секретарём комсомольской организации школы отчитывались все секретари классов о проделанной работе за месяц. Отличившиеся классы получали флажок отличника. Но если кто-то из учеников нарушал дисциплину или увязал в двойках, срочно их приглашали на комсомольское собрание, где беседовали с этими учениками, давали срок на исправление.

Комсомольская организация работала под руководством коммунистической партии. Партия сказала, комсомол ответил «Есть»!

В дальнейшем я и сама была секретарём комсомольской организации. К сожалению, комсомольский значок не сохранился, и билет тоже. Уже прошло 49 лет.

Со слов сестрёнки, вступление её в комсомол проходило точно так же, как и у меня.

У нас в классе приняли всех, а вот у неё двоих учеников не приняли из-за плохой учёбы. А мой брат вступил в комсомол в армии. Отбирали самых лучших, чтобы остальные на них равнялись. Комсомольским билетом очень дорожили. Билет всегда лежал у него в тумбочке. Однажды он открывает тумбочку, а билета нет, а в нём ещё лежало 3 рубля денег. Для солдата это были большие деньги. Сказал об этом командиру. Через 2 дня билет подкинули, а вот деньги исчезли.

Но самое грустное вступление в комсомол было у моей старшей дочки. Она также всё учила, переживала, вступила, была очень рада.

...Но радости было совсем недолго, всего лишь один месяц. Комсомол распался, но воспоминание о нём осталось навсегда в её сердце.

Проанализировав значение комсомола в моей семье, хочу сделать такой вывод. Мы, молодёжь того времени, жили интересной жизнью: дорожили дружбой, выручали друг друга, навещали больных товарищей, равнялись на лучших.

Я определённо могу сказать, что комсомол для меня был не просто юностью, он стал для меня судьбой!

Татьяна Дмитриева, педагог  
Центра «Каскад»